

Октябрьский район

«Отправная» к Победе

На площади Обороны, откуда свердловчане уходили на войну, отметили 66-ю годовщину её окончания

БОЛЕЕ полувека назад свердловские юноши и девушки уходили отсюда на войну, а сегодня оставшиеся в живых, уже пожилыми людьми, приходят сюда каждый год в преддверии 9 мая. В четверг, 5 мая, на площади Обороны — в той самой памятной «отправной» точке на карте нашего города (теперь здесь воздвигнут мемориал «Седой Урал») — прошёл традиционный митинг в честь Дня Победы.

41 яблоня из 1941-го

Ровно 66 лет назад ветеран Великой Отечественной войны, жительница Октябрьского района Серафима САЛЯЕВА 16-летней девочкой уходила с площади Обороны на фронт. Как она рассказывает, вместо того чтобы оплакивать своё грядущее будущее, сотни переодетых в военную форму молодых ребят влезали за лопаты. В 1941 году они посадили здесь 41 яблоню. Деревца стоят и по сей день.

— Здесь, на этом месте, мы давали клятву, что вернёмся с победой, — рассказывала Серафима Михайловна собравшимся на митинг (а это было более тысячи человек). — И мы её добились, хоть и ценой миллионов жизней.

Войну Серафима Саляева прошла в составе Уральского добровольческого танкового корпуса. Служила в санитарной дружине: на хрупких девичьих плечах выносила раненых солдат с поля сражения. Принимала участие в битве на Орловско-Курской дуге. О том, как для Серафимы Михайловны прошла война, могут рассказать и её награды, медали, ордена, которых не счесть. Свой парадный мундир в эти майские праздники ветеран наденет не раз: в ближайшие дни она встретится с сослуживцами, прошедшими войну в составе Уральского добровольческого танкового корпуса, а 9 мая, если получится, планирует посмотреть главный парад Екатеринбургa.

От обмундирования до вооружения

По давней традиции торжественная часть митинга началась с внесения на площадь знамён предприятий и учебных учреждений одной седьмой части города. Тем временем ведущий рассказывал о роли каждого предприятия не только в мирное, но и в лихое военное время.

Первыми поздравили всех гостей руководители города: глава Екатеринбургa — председатель Екатеринбургской городской Думы Евгений ПОРУНОВ и глава администрации Екатеринбургa Александр ЯКОБ. Одно из важнейших городских мероприятий не смог пропустить и первый глава уральской столицы, ныне член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ.

— Свердловск, как и в целом Урал, сделал мощный вклад в Победу нашей страны над фашистской Германией: у нас производили всё для Красной Армии — от обмундирования до вооружения. Горд я и тем, что несколько лет назад был задуман, а потом и благополучно реализован проект мемориального комплекса «Седой Урал». Сегодня это не просто часть архитектуры уральской столицы, это — память, дань уважения людям, погибшим и выжившим в той страшной войне.

Глава администрации Октябрьского района Валерий СТРОШКОВ также отметил огромную роль свердловчан в победе. И напомнил, что мы, современное поколение, должны помнить об их подвиге всегда, не только в праздничные даты.

По окончании торжественной части ведущий пригласил всех возложить цветы к «Седому Уралу». Первыми почтили память руководители города, за ними — сотрудники городской администрации и главы администраций всех семи районов города. К мемориалу выстроилась длинная очередь желающих воздать дань уважения погибшим в той войне. Учащиеся школ и кадетских классов района заблаговременно сопровождали ветеранов и тружеников тыла сначала к мемориалу, потом обратно к скамейкам, установленным на площади специально для них.



К мемориалу «Седой Урал» ветерана Великой Отечественной войны Серафиму САЛЯЕВУ сопроводил ученик 10-го класса школы № 7 Артём ДУМЛЕР.

И каша, и зрелища

Когда торжественные речи затихли, над площадью Обороны полились мелодии военных лет в исполнении вокалистов района и города, зазвучала музыка, были исполнены танцевальные номера.

Чуть позднее к звукам музыки и голосам добавился запах настоящей солдатской каши. В специальной полевой кухне её готовили военнослужащие одной из войсковых частей города. Кашу и хлеб раздавали всем желающим, а боевые 100 граммов — ветеранам.

КАРТА ПРАЗДНИКА

В День Победы, 9 мая, торжественные митинги пройдут во всех микрорайонах Октябрьского района. Знакомьтесь с расписанием.

Время	Место
11.00	Микрорайон Кольцово, площадь перед ДЦ Авиароботников
11.00	Микрорайон Исток, ул. Главная, 21, Обелиск в честь жителей, погибших в военные годы
11.00	Микрорайон Малый исток, проход колонны от школы № 60 по улице Реактивной к обелиску жителям, павшим в военные годы
11.00	Микрорайон Компрессорный, Мемориал погибшим воинам и труженикам тыла на ул. Латвийской, 20
10.00	Микрорайон Птицефабрики, Памятник воинам и труженикам тыла на улице Сажинской, 6

Память

Родился на Урале, остался под Псковом

Поиск родственников солдата Александра Голикова ведёт отряд «Ровесник»

СОТНИ россиян в наши дни выполняют благородную миссию на полях сражений Великой Отечественной войны — найти и упокоить погибших солдат. Такую работу в Октябрьском районе вот уже более 15 лет ведёт поисковый отряд «Ровесник».

— Недавно к нам обратились коллеги из Псковской региональной военно-патриотической общественной организации «Велес», — рассказывает руководитель поискового отряда Елена СУЕТИНА. — В Куньинском районе Псковской области ими были найдены останки Александра Ивановича ГОЛИКОВА 1914 года рождения, уроженца деревни Ауды Режевского района Свердловской области. Необходимо найти его родственников или людей, знавших его...

Руководитель отряда «Велес» Андрей БЕЛУТИН пишет: «В августе 1941 года в этой местности попала в окружение 22-я армия, формировавшаяся в Свердловске весной—летом 1941 года. Уже в августе—сентябре 41-го обескровленные части армии с боями и большими потерями выходили из окружения».

По сообщениям псковских поисковиков, ими были обнаружены и перезахоронены останки десятков солдат из Свердловска и Свердловской области. Увы, имена большинства выяснить не удалось: медалионы не найдены, а документы, которые могли быть при них, скорее всего, истлели за столь длительное время. У одного бойца нашли именную котелок с надписью «Александр

Голиков». По предположениям, солдат служил связистом и во время боя пытался установить связь между подразделениями 22-й армии. После проведения процедуры эксгумации также было выяснено, что погиб он от пулемётной очереди и, как тогда писали, «свой долг выполнил до конца — погиб с оружием в руках».

Благодаря работе в архивах удалось выяснить, что Александр Голиков был призван Октябрьским районным военным комиссаром города Свердловска. Здесь же указаны данные его матери — Евдокии Дмитриевны ГОЛИКОВОЙ, проживавшей по адресу: деревня Ауды Режевского района. Есть и предположение, что служил погибший в составе 179-й стрелковой дивизии 259-го полка

22-й армии, но они ещё требуют уточнения. «Останки пока не захоронены, и мы очень надеемся, что сможем найти родственников», — говорит Андрей Белутин.

ВНИМАНИЕ!

Поисковый отряд клуба «Ровесник» ведёт приём заявок от близких и родственников, желающих установить судьбы пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. Все подробности вы можете уточнить по телефону 261-12-50 и на сайте администрации Октябрьского района (www.oktadmin.ru или <http://www.oktadmin.ru>).

Уважаемые ветераны! Дорогие земляки!

Поздравляю вас с 66-й годовщиной Великой Победы!

В историю нашей страны день Победы 9 мая 1945 года вошёл победным салютом, всеобщим ликованием и слезами радости — закончилась самая жестокая война в истории нашей страны и в истории человечества. Война, ставшая священной для всего многонационального советского народа.

Солдаты и офицеры Красной Армии прошли тысячи километров фронтовых дорог, отсчитали 1 418 дней и ночей кровопролитной битвы с врагом, наполнив каждый час подвигами, героизмом, отвагой, — таков был наш путь к Победе. Свой счёт времени вели и в тылу — на миллионы снарядов, сотни тысяч артиллерийских орудий, десятки тысяч танков, самолётов, отправленных на фронт. Считали дни и по фронтовым треугольникам-письмам с передовой, которые сегодня наверняка хранятся во многих российских семьях.

Мы всегда будем помнить героев Великой Отечественной войны, павших в боях за свободу Отечества. Событие, свершившееся 9 мая 1945 года, — самое радостное в жизни участников Отечественной войны, в жизни тружеников тыла, в жизни всех, кто свято и непоколебимо верил в нашу Победу. Этот праздник связывает узами славы военное

поколение с теми, кто родился после войны, кто самой своей жизнью, возможностью учиться, мирно трудиться, счастьем растить своих детей обязан ветеранам.

Каждый год в преддверии 9 мая мы чествуем своих ветеранов на площади Обороны возле мемориала «Седой Урал», который стал постоянным местом встречи поколений. Именно с этой площади в годы Великой Отечественной войны уходили свердловчане на фронт.

Сегодня в Октябрьском районе проживают 400 участников Великой Отечественной войны, 3 840 тружеников тыла, 40 бывших узников концлагерей и гетто, 41 блокадник. Работают три различные ветеранские организации. Ни одного из этих людей мы не имеем права оставить без внимания и заботы. Помимо главного торжества 9 мая митинги пройдут возле мемориальных комплексов в отдалённых микрорайонах.

Уверен, что каждую годовщину Победы можно и нужно праздновать как юбилейную дату. Отдадим дань уважения и любви родным и близким нам людям, с честью прошедшим через военные испытания. Поздравим друг друга с праздником, который всегда с нами



Фото предоставлено администрацией района.

как символ нашей национальной гордости и единства. Все мы в этот Великий праздник ощущаем себя причастными к великому событию, ощущаем гордость за свой народ и его историю. Этот день утверждает в нас стремление к новым достижениям и подвигам, достойным славы наших дедов и отцов.

С праздником! С Днём Победы! Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, мира, благополучия, тепла, любви и заботы близких! Мира вашим семьям и вашему дому.

Глава администрации Октябрьского района Валерий СТРОШКОВ.

Программы

Дворовая кампания

Этим летом нас ждёт масштабный ремонт территорий возле многоквартирных домов

Сломанные лавки, тротуары с ямками и отсутствие цветников во дворе дома № 17 на ул. Тверитина расстраивают его жительницу Кристину ЛИПИНУ. Говорит, что гулять на такой площадке с ребёнком — занятие не самое приятное.

— В ПРОШЛОМ году привезли песок в песочницу, а в этом, наверное, вряд ли сделают такой подарок, — предполагает мама двухгодовалого Ярослава.

...И песочницу заполняют, и лавки отремонтируют, и асфальт новый положат! Ведь этим летом в Екатеринбурге начинают действовать сразу два проекта, предполагающие ремонт дворовых площадок, — областная программа «1 000 дворов» и городская целевая — «Комплексное благоустройство дворовых территорий в муниципальном образовании «Город Екатеринбург» на 2011—2015 годы». Двор по ул. Тверитина, 17 уже попал в утверждённый перечень.

129 площадок...

— Ремонт будет финансироваться за счёт средств федерального бюджета (77,8 млн. рублей, согласно утверждённым Правилам предоставления в 2011 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Федерации на капитальный ремонт и ремонт многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов) и городского бюджета (18,6 млн. рублей), — рассказывает заместитель главы администрации Октябрьского района по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Евгений СТАРИКОВ. — Предусматривается несколько видов работ: ремонт асфальтового покрытия дворов и тротуаров во дворах, восстановление бортовых камней и ограждений дворовых проездов, ремонт придворных парковок, восстановление газонов, зелёных насаждений (вдоль заменяемого бортового камня, шириной до метра), ремонт горловин колодезев. На данный момент определено 129 адресов, где, по нашим расчётам примерно в середине июня начнутся работы. В ближайшее время нам необходимо



Фото Екатерины ФОМИНЫХ.

Двухгодовалые соседи Ярослав ЛИПИН и Елизавета ЮРЬЕВА часто гуляют в своём дворе. А мама Ярослава — Кристина — говорит, что готова проводить здесь время с сыном каждый день да не по разу, как только двор приведут в порядок.

провести конкурс среди подрядчиков и определить организации, которые возьмутся за выполнение вышеперечисленных работ.

... и ещё плюс 14

— Реализация целевой программы «Комплексное благоустройство дворовых территорий в муниципальном образовании «Город Екатеринбург» на 2011—2015 годы» включает в себя не только ремонт асфальтового покрытия дворовых проездов (их ещё называют внутриквартальными), но и посадку зелёных насаждений, устройство цветников, восстановление газонов, установку малых архитектурных форм, устройство и ограждение детских площадок, газонов, реставрацию спортивных, контейнерных и хозяйственных площадок, восстановление пешеходных дорожек и многое другое, — отметил Евгений Сергеевич.

Работы по этой программе также начнутся с середины июня и продолжатся до октября этого года. В Октябрьском районе опре-

делено 14 объектов — это дворы в микрорайонах Компрессорный и Кольцово, а также в центральных микрорайонах одной седьмой части города. Средства на все эти работы, всего 12,8 млн. рублей, пойдут из двух бюджетов — областного (6,4 млн. рублей) и городского (6,4 млн. рублей).

Везёт ответственным

Почему не наш двор, а соседний? — наверняка спросит «октябрятка», не увидевшие свой адрес в утверждённых перечнях дворовых объектов, которые этим летом реставрируют (к слову, с ними можно познакомиться на сайте администрации Октябрьского района). На это Евгений Стариков отвечает:

— Главным критерием отбора дворов стало их техническое состояние, необходимость проведения реставрационных и ремонтных работ. Брали во внимание и обращение жильцов, и собственные планы и графики. Кроме того, многое зависело от самих жителей, от их социальной активности.

КРОМЕ ТОГО

В ближайшее время завершится отопительный сезон. Тепло перестанет поступать, скорее всего, уже в эти майские выходные. Службам ЖКХ необходимо дожидаться хорошей погоды: на протяжении 5 дней средняя температура воздуха должна держаться на отметке не ниже плюс 8 градусов. По желанию большинства жильцов многоквартирных домов управляющие компании могут подать заявку о досрочном завершении отопительного сезона поставщикам тепла. А уже с 12 мая стартует первый этап опрессовки.

Полосу ведёт Ольга ЗЫРЯНОВА. ziranova@urn.ru